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Állandó ború a pénzvilágban.
Éppen egy éve már annak, hogy 

a pénzpiac válságos helyzetbe jutott. 
A zavaros, bizonytalan s akkor még 
csak fenyegető külügyi helyzet terem­
tette meg. S azóta im egy év telt 
már el, egy hosszú év minden fájdal­
mas keserűségével anélkül, hogy a 
helyzet változott, javult volna, ellenke­
zőleg egyre rosszabbodott.

Ma egy év után még rosszabb 
körülmények közt vagyunk. Nincs pénz 
még drága kamatért se. Külföld bi­
zalmatlan Magyarországgal szemben s 
nem érkeznek hozzánk kínálatok. A 
mi bankjaink — még az osztrák-magyar 
bankot se véve ki — nem bírják hosz- 
szabb időn keresztül kielégíteni a szük­
ségletet.

Február végén 152.700,000 koro­
na volt az osztrák-magyar bank állo­
mánya s a barátságtalan helyzet nyo­
masztó súlya alatt kénytelen volt 
352.000.000 korona értékű oly bank­
jegyet kibocsátani, melyek állami adó 
alá esnek. Ez pedig már magában is 
igen sokat jelent, mert ehhez az eszköz­
höz a bank csak legvégső szükségben 
szokott folyamodni.

Hogy ez az állapot mennyire tart-

Muci.

Szerda, március 12.

Megjelenik vasár- és ünnep 
napok kivételéivel mindennap 
>: délután 6 órakor.
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Hivatalos kiruccanást kellett megcse­
lekednem a napokban. Szívesen mentem. 
Gyönyörűség igy, télvéggel utazni. Frisse­
ségben fürdik a lélek s az irományok közt 
busongó szív verőfényes örömöket érez a : 
közeli tavaszból.

Az állomáson ismerősök is akadtak.
A Bodroghy nagyságos, meg a lánya. Me­
gyei hatalom az öreg. Képviselő is volt a 
koalíció alatt. Most azonban kibukott. Azóta 
epés, fáj neki, hogy nem harcolhat a kor­
mány ellen.

Nagy parolával fogott kézen s el sem 
engedett indulásig. Akkor meg betuszkolt a 
kupéjába:

— Hagy beszéjjem ki magamat uram- 
öcsém! Vásálni vótunk a Pirivel. Csak egy 
órára. így bizony kivel se jutottam szó­
hoz.

Én örömmel beszéltem. Ilyenkor tud 
az ember. Minden pletyka, minden újság 
kikivánkozik ; Mennyi baklövést csinál az uj 
főispán : Hogy mérgelődik az alispán : Hol 
telel a püspök?

Az öreg nagyokat szilt fekete szivar­
jából. Hmgetett és a vállamat veregette. 
Piri szemben ült és csak mosolygott ránk,

hatatlan és elviselhetlen, kitűnik abból 
is, hogy egy év előtt még csak 7 és 
fél millió korona ily nemű adóköteles 
bankjegyet kellett forgalomba hozni.

Az arany készlet 1 millió 400 
ezer koronával apadt, bankjegy pedig 
2476 millió és 600 ezer korona érték­
ben volt forgalomban az idén, mig 
tavaly ez időtájban csak 2264 millió 
és 400 ezer korona értékű bankjegyet 
bocsátottak ki.

Rettenetes és kétségbeejtő a pénz 
piac jelen helyzete és javulás alig re­
mélhető, mert a tőzsdén nap-nap 
mellett esés érezhető. S mindennek 
oka most is a folyton stagnáló kül­
politikai helyzet.

Az orosz szemmel láthatóleg huza­
vona politikát üz s most sikerült Janina 
elestél ki várni, ismét huzni akarják 
a végleges megállapodást, mig Driná- 
poly és Szkutari sorsa is végleg eldül, 
hogy akkor megszegve az előbbi meg­
állapodást, érvényt szerezzen a vis major 
elvénél fogva a saját akaratának.

És mi? És mi ezt tétlenül néz­
zük. Külügyi diplomáciánk sikerekkel 
biztatja magát, pedig csak a vak nem 
látja, hogy az eddigi sikerek is csak 
kétes értékűek, nem látja, hogy az 
orosz diplomácia mint mindig, úgy

A nap besütött az arcára s szinte lángolt 
a pirossága.

Elbeszéltem, hogy járási ügyeim van­
nak a megye alján.

— Ráér az délutánra is — mordult 
fel az öreg. — Velünk gyön öcsém!

Persze szabódtam.
— De már bizony nem eresztem el. 

Örülök, hogy embert csíptem. Ugy-e, Piri. 
nem eresztjük ?

A leány örömest bólintott...
Homokfutó várt az állomáson. Piri ült 

a bakra. Mi hátul maradtunk az öreggel.
Szép, sudár ez a leány. Úgy áll a 

kezében a gyeplő, mintha acélra volna csa­
varva. Érdekes ez a leány. A két nőegyleti 
bálon mást se táncolt, csak csárdást,. De 
azt bírta reggelig. Mikor mi már kidültünk, 
az apja járta vele két óra hosszat. Most lo­
vat hajt. Fekete bársony ruhája feszül a kar­
ján, szorosra öleli derekát. A haja szelíd és 
puha fényű, szinte hamvas. — A szeme 
pajkos, mint egy gyereké. Gyönyörű ez a 
leány.

A kúrián egészen magani maradtam 
az öreg úrral. Piri ebédet tervezett a sza- 
kácsnéval. Mi azalatt persze megettük az 
egész politikát, veszekedtünk, kiabáltunk, 
mig végre is beadtam a kulcsot. Nem bir-

most is két arcú diplomáciát folytat, 
hogy mig minket szóval tart, a balkán 
szövetségeseket tettel segíti.

Olyan a mi külügyi diplomáciánk 
is, mint a belügyi politikánk, csak 
sóhajtani s mosolyogni tudunk, de 
határozni s cselekedni félünk s nem 
vesszük észre, nem akarjuk észrevenni, 
hogy ckközben magunkat emésztjük 
fel, magunk pusztulunk, mert gazda­
ságilag nem vagyunk oly erősek, oly 
rendezettek, hogy egy ilyen huza-vona 
politikát kitudjuk böjtölni.

Ezt tudjuk, ezt éreznünk kell s 
tudjuk azt is, hogy e helyzetben ja­
vulás s változás nem állhat be addig, 
amig a balkán kérdés véglegesen meg­
oldást nem nyer s mi mégis várjuk 
összetett kézzel, hogy az magától ol­
dódjék meg s nem vesszük észre, hogy 
ekközben mily anyagi romlást idézünk 
elő magunknak.

Nap-nap mellett olvashatjuk az 
újságokban, hogy előkelő magyar cé­
gek, kereskedők, nagy ipari vállalatok 
mennek csődbe, pusztulnak el sze­
münk láttára. Csak január és február 
hóban több, mint 100—150 nagyobb 
kereskedő és iparcég bukott meg mi- 
nálunk, mert a bankok megtagadták a 
finanszírozását. S e két hóban a vesz-

tam tovább érvekkel s az öreg Bodroghy 
diadalmasan cipelt sétálni a majorba.

Az ebéd jól esett. A bor tüzes volt. 
Az öreg kifogyhatatlan a beszédben, Piri 
pedig a kínálásban. Szó a mi szó, ott re­
kedtem náluk, délutánra is. Az öreg elál- 
mosodott. Engem pedig megszöktetett a 
leánya. Addig emlegettem ugyanis előtte a 
várost, meg a telet, hogy haragos önérze­
tében maga kezdte védelmezni az életük 
egészséges szépségeit.

Lehitt az udvarra. Intett az ott őgyelgő 
lovászgyereknek, mire az két bogárfekete 
csikót vezetett elő. Szabadon eresztette az 
állatokat. Gyönyörű iramban keringőztek az 
udvarban. Piri izgatottan csettingetctt utánuk:

— Muci, Muckó, tty, tty . . I
Az erősebbik büszke fejszegéssel ugrott 

előre, mig a másik hűségesen futott a nyo­
mában. Aztán csak kitorpantak az udvar kö­
zepére. Muci meg-meg bökte csinos fejével a 
másik buksi nyakát.

— Bogár, ne hagyd magad !
A Bogár azonban, bár mily kedves is 

volt a bátorítás, bizony mamlasz maradf. Muci 
egyre tüzesebben harapdálta a nyakát. Bogár 
megfordult ijedten s ahogy a szamarak szok­
ták, kiugrott a hátsó lábaival. Muci nagyon 
és újra ficánkolva járta az udvart. Az ostoba 
Bogár együgyüen nézte, aztán csak utána kul-
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teség circa 50 millió koronát tesz ki. 
Igaz, hogy e körülmény szomorúan 
gyászos fényt vet egyszersmind keres­
kedelmi és ipari életünkre is, mely 
úgy látszik, hogy teljesen nélkülözi a 
szolid alapot, de mégis elsősorban a 
jelen sötét pénzügyi helyzetünket tárja 
fel, mely gazdaságilag a legvégső rom­
lásba dönti az országot s a melyen 
változtatni elsősorban kötelességünk.

Hisz tagadhatatlan, hogy nagy­
szabású ankétokat tartanak, melyek a 
pénzpiac javítását célozzák, de ha csak 
egy pillanatra is komolyan benézünk 
ezekbe az ankétokba, rögtön észreve­
hetjük, hogy azok is önző politikával 
dolgoznak s legkevésbbé sincs szándé­
kukban önzetlen odaadással arra tö­
rekedni, hogy a kereskedelmi s gaz­
dasági élet megbillenés nélkül halad­
jon előre a köz javára, necsak a ban­
kok zsebébe.

Elég az állításunk bizonyságára 
csupán a nagyobb bankok évvégei 
elszámolásaira hivatkoznunk, melyek 
reális képben mutatják be, hogy az 
általános elszegényedés mellett a ban­
kok mily óriási többletet mutatnak 
fel az évben a múlt év egészséges 
pénzügyi helyzetével szemben.

Ez az egészségtelen s kétségbe­
ejtő állapotban furcsa tehát, hogy 
külügyi diplomáciánk erélyes elhatá­
rozás helyett tétlenül nézi gazdasági 
bomlásunkat s főerejét most Skutari 
és Drinápoly sorsa köti be, melyhez 
nemcsak semmi közünk, de a mely­
ből semmi hasznunk sem lehet.

Sokkal eredményesebb s áldá­
sosabb volna, ha komoly közgazdasági 
politikát űzne a mi diplomáciánk, 
mely talpra állíthatná az országot,

logott és alázatosan követte a testvérét. Muci 
megállt és megvárta s odatartotta eléje az 
orrát.

Pirinek fölragyogott a szeme. Látta, hogy
csodálkozva nézem a pompás állatokat s újra 
(settintett:

— Muci!
Az okos kis állat fürgén felvetette a fejét 

és úrnője elé toppant. Muci nyihogva követte. 
Hátul kullogott a csacsi Bogár.

Most már mulattatott a látvány. Föl-föl 
kacagtam. Piri mosolyogva adott Mucinak cuk­
rot. Majd veregetni kezdte tenyerével az állat 
fénylő szügyét. Mu?i föl-föl ugrott. Piri karjai 
felé harapott, közben elvesztette az egyensúlyt 
s megbillent. A leány megkapta hirtelen a há­
tát és erősen tartotta a megszelídült állatot.

Azonban kutyavakkantás riadt a békébe 
és Sipszi barátunk ugyancsak megháborgatta 
Muci édes nyugalmát. Nyalogatni kezdte a csi­
kó bokáit, sőt igyekezett föl-fölugrani rá 
Muci újra megvadult s alaposakat rúgott a ku­
tya felé, mig a Bogár bátortalanul bujt mögé-

A riadalomra előkiváncsiskodtak Piri kis­
asszony kedves báránykái is. Mucinak pedig 
csak ez kellett. Otthagyta a csúf kutyát s a bir­
kákra rontott. Persze ijedten menekültek azok, 
amire Muci nagyokat nyerített. Majd a fejével
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mely gazdaságilag, kereskedelmileg 
erőssé, szoliddá, edzetté tenné életün­
ket, hogy ilyen viharokat minden na­
gyobb megrázkódtatás nélkül kibír­
hassunk.

Ez kell nekünk, nem Skutari ! (Q)

Brassói U j 1 a p

Majláth püspök 
és a Katholikus Kör.

Ismeretes, hogy a Katii. Kör Majláth 
püspök őnagyméltóságát alakuló közgyűlésén 
védnökévé választotta s erről egy ízlésesen 
kiállított díszoklevél kíséretében értesítette 
Őnagyméltóságát.

A mai napon Majláth püspök Őkegyel­
messége a Katii. Kör elnökségéhez 200 ko­
ronát küldött a kővetkező kedves hangú levél 
kíséretében:

„A Kath. Kör Elnökségének
Brassó.

A Brassói Kath. Kör védnökévé történt 
megválasztatásomat örömmel vettem tudomá­
sul és sietek e szép hivatásu egyesülésnek 
alapitó tagjává jelentkezni.

Szívből üdvözlöm a Kath. Kört és Isten 
áldását kérem működésére.

Gyulafehérvár, 1913. március 11-én.
Gusztáv Károly
erdélyi püspök.

A gazdatársadalom bajai.
A legkomolyabb életszükség parancsolja 

a magyar gazdatársadalomra az összetar­
tást. Kint és bent bőven merülnek fel olyan 
jelenségek, melyek súlyos következmények­
kel fenyegetnek és a gazdaközönség ellent- 
álló képességét kemény próba alá vethe- 

j tik.
A Balkánon végbemenő események 

nyomán elhízott gazdasági aspirációk keltek 
életre, idehaza a kereskedelmi körök nyíltan 
állást foglaltak a Balkán-államok mezőgaz­
dasági érdekei mellett, kormánynyilatkoza­
tok történtek, amelyek a legsúlyosabb ag-

bökdöste oldalukat s mikor jól kitombolta ma­
gát, azokat is megcsókolta engesztelőig.

Én alig bírtam elragadtatásommal. Piri- 
nak csak úgy lángolt az arca s mig kedves 
állatját nézte, boldogan mesélgetett róla :

— Látja, Dini, ez az én játékom. Apa 
juttatott hozzá. Egy éves jószágok. Az enyé­
mek egészen. Végtelenül örülök nekik, a fiatal­
ságuknak. Az udvar szinte kicsi már a vérük 
parancsainak, mig várják a tavaszt. El nézege­
tem majd, hogyan legelésznek. Kapnak akkora 
kötőféket.

Hosszasan elgyönyörködött bennük újra 
és csak megállt a Mucin a szeme.

— Szegény Muckóm ! Két hónapja be- 
leugrott egy heverő kaszába és átvágta az erét. 
Két óra hosszat varrta az állatorvos. Egy na­
pig nem evett szegény s valósággal sóhajto­
zott.

Muckó megérezte úrnője tekintetét, oda­
futott eléje s hízelegve tartotta okos fejét. Sok- 
sok puszit kapott, mire nyivogva szaladt a ; 
messze álldogáló Bogárhoz.

Mi elindultunk hallgatagon. Bementünk 
a szalonba. Piri zongorához ült s különös, ré- j 
gies magyar nótákat dudorászott. A juhászok­
tól tanulta. Aztán kézimunkákat mutatott. Ma­
gyar tervezések. A béres lakásokban leste el...

ügyetlenül bókoltam neki. Ő csak mo­
solygott öntudatos bátorsággal és újra dúdolni

' godalmakra keltették fel s az őrlési forga­
lom és a Balkán-államokkal való uj váill­
és kereskedelmi rendezkedést illetőleg s 
melyek hatása alatt a gazdatársadalom ve­
zető szervei szükségesnek tartották a legko­
molyabb állásfoglalást.

A Gazdasági Egyesületek Országos 
Szövetségének nagygyűlésén elhangzott hi­
vatalos kormánynyilatkozat lényegesen eny­
hítette a komor hangulatot, de azért résen 
kell lenni a magyar gazdatársadalomnak, 

i mert ha valamikor, úgy most szorul rá a 
mezőgazdaság a védelemre. Az időjárás lend- 
kivüli mostohaságai mezőgazdaságunkat any- 
nyira megsanyargatták, hogy katasztrófaszerü 
következményektől kellene tartanunk, ha az 
elemi csapások elviselésében a kormány a 
helyett, hogy segítené a termelőket, hely­
zetüket még súlyosabbá tenné. A vámvéde­
lem mai állapotának megőrzése esetén is 
nagy gondok nehezednek a mezőgazdákra 
s ezek között első helyen áll a munkás- 

I kérdés.
A munkás bajok fokozásához nem kis 

mértékben járult hozzá a gazdaközönség 
szervezetlensége, a következményekkel szá- 

- mot nem vető, egymásra licitáló béraján­
lat és az, hogy a munkások mobilizálását 
a káros szélsőségig vittük. Arra figyelmez­
tetik a tapasztalatok a gazdaközönséget, hogy 
céltudatos és egyöntetű eljárásra való szer­
vezkedéssel igyekezzék olyan reformokat élet­
beléptetni, amelyek a kölcsönös érdekek ki­
egyenlítésének a mainál egészségesebb alapot 
teremthetnek.

És ereznünk kell azt is, hogy a szociális 
szempontok figyelembevétele nélkül semmiféle 
gazdasági kérdést nem oldhatunk meg. A szo­
ciális politika a gazdatársadalomnak elsősor­
ban a falusi élet ápolását teszi feladatává, mert 
falusi életet folytat maga a gazda is és a falusi 
otthonokból kerülnek ki a mezőgazdaság mun­
kásai, kiknek nyugalma, elégedettsége, kultu­
rális haladása és anyagi jólétben való emelke­
dése a gazda életviszonyait is jobbá és kelle­
mesebbé teszi. Már csak a nemesebb önzés is 

i arra inti tehát a gazdatársadalmat, hogy abból 
a mozgalomból, mely a falusi élet gazdasági 
és kulturális színvonalának emelése érdekében

kezdett egy parasztnótát. Én meg tudtam vol­
na csókolni ezt az édes, eleven teremtést, de 
nem mertem, féltem, hogy erősebb lesz és ki­
nevet.

Még jó, hogy előkerült az öreg s újra 
nyakoncsipett egy kártyapartira.

Már sötétedett, mikor föl készülődtem a 
1 vonat miatt. Az udvaron megint a Mucival szó­

rakozott a Piri. Zabbal etette és birkózott vele. 
Atyja boldogan nézte a lányát, aztán a vállam- 

í ra csapott:
— Hej uramöesém !
Láttam, hogy a csillogó könnyek lepik el 

a szemét. Lassan ballagtunk a kocsihoz. Bu- 
í csuzás közben csak annyit mondott az öreg :

— Addig nem megy férjhez a Piri, mig 
a Mucit kocsiba nem fogjuk, lakodalmi kocsi­
ba ...

Hosszú kalaplengetéssel váltunk el s mi­
re hazaértem, egész elszonytyolódtam. Nem 
tudnám megmondani, miért.

Három nap múlva aztán levelet kaptam.
A Piri küldte benne a Muci fotográfiáját. Iga­
zán örültem neki s boldogan csókoltam meg 
a csillagos homlokát ott, ahol a Piri ajka érte.
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megindult, teljes buzgalommal kivigye a maga 
részét.

Úgy a társadalmi tevékenység sikere, 
mint a kormánypolitikára gyakorolható befo­
lyása a magyar gazdának, attól függ, vájjon az 
érdekképviseleti intézmények hivatásuk ma­
gaslatán állnak-e, vájjon a magyar gazdakö­
zönség megadja-e nekik a szükséges erkölcsi 
és anyagi erőt.

Azért elsőrendű kötelesség, hogy a Var­
megyei Gazdasági Egyesületek, mint érdek- 
képviseleti intézmények, talpraállitassanak és 
felvirágoztassanak mindazon gazdaköri és 
szövetkezeti szervezetek, melyek az egyéni 
buzgalmat a közérdekű helyi feladatok szol­
gálatába állítják.

De ma nem kevésbbé fontos a központi 
társadalmi intézmények megerősítése abból a 
célból, hogy a gazdaközönségnek a gazdasági 
politika országos kérdéseinek intézésénél ter­
mészetes súlyának megfelelőleg, erejének tel­
jességében érvényesüljön.

Szervezkedésre és összetartásra hívja 
fel a gazdaközönséget az idők szava és az élet 
kényszere, mert ez a feltétele annak, hogy ön­
magáért helytállhasson és összes képességeit 
a közjóiét és a nemzeti haladás hasznára fejt­
hesse ki.

NAPIHIREK.
Szépítő egyesületről

olvastam a minap egyik vidéki újságban. 
Olvastam és megdöbbentem, hát ilyen is 
van? Mire való az, mitől jó, minek kell, 
mi a célja, mit akar, stb. stb . . . kér­
dések tolultak agyamra ? s már csak az­
ért is elolvastam a cikket elejétől végig 
s a végén konstatáltam, hogy a kérdés­
sel tisztában vagyok.

Kérem ez a mai zavaros világban 
mindenesetre nagy eredmény, hogy vala­
mivel az ember tisztában van, valamiben 
tisztán lát.

Hát mondom, én tisztában vol­
tam ... és tisztán láttam.

Hát kérem ez a szépítő egyesület 
egy olyan városi intézmény . . . célja 
lehet az is, hogy komaság és sógorsá- 
gok elárvult unokái számára biztos cxis- 
tenciát nyújtson . . . Mondom, lehet, 
liogy ez is célja . . . lehet . . . nem 
tudom, de tény az, hogy célja a város 
rendezése és szépítése is.

Ne nézzenek rám olyan kérdően s 
bizalmatlanul . . . komolyan mondom, a 
szépítő egyesületnek célja, a város 
szépítése, csinosítása . . . erről javasla­
tok készítése és keresztülvitele.

Miért nem hiszik ? Talán van Bras­
sóban is ? . . . Pardon ezt nem tudtam, 
nem vettem észre . . . akkor talán hall­
gatnom^ kéne ... No, de ha már benne 
vagyunk, menjen utána . . .

Hát bizony Brassóra is ráférne 
egy kis' szépítő egyesület, nem ugyan 
komasági alapon, de amúgy magya­
rosan.

Hisz végre nemcsak ez a kelle­
metlenül meglepő itt, hogy bizony még 
a főutcák is piszkosak . . . rendetlenek, 
de bizony még a belváros udvarai is sok 
helyütt rettenetesek, az sem volna mel­
lékes, hogy az utcák nevei egy kis egész­
séges tisztitó tűzön menjenek át. Hisz 
itt van pl. a színház ügye, melyet a 
Nro. 1. helyére terveznek. Ez egy kul-
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turpalota lesz, melynek környék kell, de 
környék-e a jelenlegi.

Ott van a pénzügyi palota előtti 
hatalmas tér. Mily hatalmas anyagi és 
erkölcsi tőke volna ez egy város szépi- 
tészeti szempontjából s az ott hever par­
lagon s nem gondol rá senki, pedig kel­
lene . . . hisz erre való a szépitészeti 
bizottság . . .

S még sok minden volna, miről 
most nem is szólok . . . majd csak ké­
sőbb . . . egyenként . . . mert végre is a 
szépítő egyesületnek kell erről gondol­
kozni ugy-e ?

Gondolkozik ? Majd meglátjuk!
(=)

Szent Antal Otthon. Bálint György 
főgyrnn. tanár ur a Szent Antal Napközi 
Gyermek Otthon növendékeinek mai ebéd- 
4 kiló marhahúst, 4 kgr. lisztet, 3 kgr. 
babot 10 tojást, zöldséget adományozott. 
Fogadja adományáért ez utón is a vezetőség 
hálás köszönetét.

Csütörtökön az esperesi kerület pap­
ságának húsvéti gyónása miatt a reggeli 
6 és 7 ó. szt. mise elmarad. Azon híveket, 
kik szt. áldozáshoz menni akarnak 7 ó. meg- 
áldoztattnak vagy a 10 órás szt. misén 
járulhatnak a szt. áldozáshoz. A papság 
szt. gyónása d. e. 9 ó. kezdődik.

Adomány. Schweiz Éva emlékére a 
hátramaradottak 10 koronát adományoztak a 
harangalapra. Isten fizesse meg!

Hivek figyelmébe. Szerdán délután 6 
órától a plébánia templomban 2 idegen 
gyóntató atya áll a hivek rendelkezésére. 
A plébános gyóntató székében és a mellette 
levőben várják a híveket. Plébánia

Adomány. Néhai Temesvári Gergely 
emlékére Werzár Kálmán ur koszorú meg­
váltás címén 20 K-t küldött a Brassói 
Róin. Kath. Nöegylet céljaira. A szives 
adományt hálásan köszöni az elnökség.

Gyermeke szenvedett Erdélyi András 
hosszufalui lakos a tegnap összeszólalko­
zott feleségével. A vita hevében az égő lám­
pát leverte, mely 4 éves gyermekére esett. 
A gyermek súlyos égési sebeket szenvedett.

Lugbaesett gyermek. Schneider József 
törcsvári borbély 3 éves leánykája forró 
lúgba esett. Az égési sebek folytán elhalt. 
A kir. törvényszék az ügy megvizsgálására 
kiszállott Törcsvárra.

Megszökött a fogházból. Aradról jelen­
tik : Goldtheimer Krausz József, kit a Be­
de Róza kárára történt betöréssel vádolnak 
f. hó 9-én az aradi kir. törvényszék fogházá­
ból — hol többszörös betöréses lopásért volt 
letartóztatva — megszökött. Kézrekeritése 
iránt országos körözést rendeltek el.

ORVOSI TANÁCS!
Mondtam már magának 
Eszem a kis máját 
Ha étvágya nincsen 
Egye Kovács P. Pál káposztáját.

A Kőbánya-utca 23 szánni házban

Z lakás,
mely 2—2 szobából, konyha, kamra 
és mellékhelyiségből áll,

azonnal kiadó.

3. oldal.

Táviratok.
Belpolitikai helyzet.

Budapest, márc. 11.
A kormány most a királyi kegy 

kisugárzása miatt biztosra veszi po­
zícióját s ennek jeleként veszi azon 
körülményt is, hogy a delegációkat 
őszre halasztották.

Az ellenzéki lapok rossz szemmel 
nézik, hogy a kormány a király sze­
mélyét is beveszi a politikába.

Apponyi cikket irt az Egyetértés­
be, melyben azt mondja, hogy min­
den egyébtől eltekintve is szükségtelen 
jelen körülmények között a házszabály- 
revízió.

Budapest, márc. 11.
Justh ma lakásán több ellenzéki 

képviselőt fogadott. Mindenik arról 
akarta meggyőzni, hogy szükséges a 
kormány ellen erélyesebb fellépés a 
parlamentben.

Justh felfogásáról nem nyilatko­
zott. Az ellenzék körében a március 
4-iki hangulat uralkodik s igy az el­
lenzék szerdán se megy a Házba.

Végérvényes határozatot ma hoz­
nak.

Budapest, márc. 11.
A lapok a külügyi helyzettel fog­

lalkoznak s Oroszországot hibáztatják, 
mely amig Szerbiát katonasággal se­
gíti, addig arra törekszik, hogy a Mo­
narchiát kifárassza.

Budapest, márc. 11.
Bizonyos, hogy Tiszát a király a 

házszabályrevizió letárgyalása után au­
diencián fogadja, de távozásáról szó 
sincs.

A delegációt őszre halasztották, 
mikorra a külpolitikai helyzet tisztulá­
sát remélik.

Balkáni háború.
Bécs, márc. 11,

A balkán szövetségesek még nem 
adtak választ a török előterjesztésekre 
a nagyhatalmak közbelépését illetőleg.

Úgy hírlik, hogy a szövetségesek­
nek az a határozott akaratuk, hogy 
csak abban az esetben fogadják el a 
nagyhatalmak közvetítését, ha ga­
ranciát nyújtanak nekik, hogy feltéte­
leiket elfogadják. A porta azonban eb­
ben nem nyugszik meg.

Több oldalról hallatszik az a hir, 
hogy a porta Drinápolyról lemondott, 
de még a porta kabinettje titokban 
tartja.

Belgrád, márc. 11.
A bécsi szerb követnek egyálta­

lán nem volt speciális missiója, ő egy­
szerűen csak információt adott le bé­
csi szerepléséről.

Kormánykörökben nagyon helyte­
lenítik Szerbia katonai állásfoglalását 
a Skutari kérdésben.

Itt az a vélemény tartja magát, 
hogy Szerbiának mint szövetségesnek 
kötelessége Montenegrót támogatni.

/
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Pontos kiszolgálás! 

Hibátlan munka!

OLCSÓ ÁRAK!

telefon: 5—15.

ÉHEmmá mm wmá

▲

Kifogástalan munka!

:: ízléses kivitel I ::

OLCSO ÁRAK!

TESTVEREK telefon: 5—15.

KŰMaVliaDTUDAI . mÜIMTÉZETE. 
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel éitesiteni, hogy könyvnyom.fiánkat Kolostor-utca 29. szám alatt 
helyiségéből Kapu-utca szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővitettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern 
es hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 
jelentések, falragaszok, valamint bármilynemü müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- a rr w*m * * a
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel fcOGTÍÖ ILEEESIIVBF’GKe

□ HirtietésehfMvmTiiS
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A Brassói
Népszövetségi Takarék- és Hitelszövetkezet

a kis emberek

takarékpénztára.
Brassó, Ko!ostor»u. 23* I* emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszthető. —

Elfogad kis takarékbetéteket. 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett. .* / • •

Hyitna minden szerdán és szombaton d. u. t órától B óráig.
SE™”311555553^cz3c=3c
Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, "kapu-u7 45.


